Reactualizare de cunostinte :

Urmariti   experimentul la adresa :

https://www.youtube.com/watch?v=mTloAieISrU&feature=youtu.be
LEGEA LUI PASCAL se enunta astfel:
Presiunea exterioară exercitată asupra unui lichid se transmite integral în toată masa lichidului și în toate direcțiile.
       Știai că dintotdeauna oamenii au căutat metode de a amplifica forțele?
       Ce metode cunoașteți?

       Pentru a frâna un automobil sau un tren forța unui om ar fi prea mică. 
      Cum reușește el totuși cu un efort minim?
       Știați că dacă diametrul pistonului mare al unei prese este de 30 ori mai mare decât cel mic atunci forța presei este amplificată de 302=900 ori?

       Dacă punem un om pe elevator acesta poate ridica un automobil doar cu propria sa greutate?
Aplicații ale Legii lui Pascal::

Presa hidraulică
Sisteme de ridicare hidraulică (cric hidraulic)
Forța este amplificată cu raportul dintre suprafața pistonului mare și cea a pistonului mic.

Frâna hidraulică
Probleme
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4. O presa hidraulica are doua
ramuri inchise cu doua pistoane,
cu masa neglijabila, care se pot
misca prin acestea fara frecare.
Cu aceasta presa trebuie sa
obtinem o forta F,=60kN folosind
o forta F,=15N. Suprafetele celor
doua pistoane sunt $,=10cm? si
S$,=1m?2 Pentru a reusi, pe pistonul mic P, se monteaza o parghie, asa
cum se vede in figura. Sa se calculeze ce lungime trebuie sa aiba
parghia, daca bratul scurt al acesteia este de 0,5m.
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[image: image3.jpg]3. O presa hidraulica are doua ramuri inchise cu doua pistoane,

cu masa neglijabila, care se pot migca prin acestea fara frecare.

Cele doua pistoane sunt unite printr-o bara rigida, usoara, de
lungime I=1,2m. Pe aceasta bara se pune un corp de masa m. Sa se
gaseasca pozitia corpului de masa m, pentru ca bara sa ramana
orizontala, daca suprafetele celor doua pistoane sunt $,=10cm? si
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[image: image5.jpg]PROBLEME REZOLVATE

1. O presa hidraulica are doua ramuri cu sectiunile $,=3cm? i
$,=30cm?. Calculati forta F, cu care este impins pistonul S, daca
pistonul S, este impins in jos cu forta F,=5N.
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in presa hidraulica
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lichid).

Concluzie:

Cu presa hidraulica se castiga forta.
Aplicatii:
* Servodirectie si servofrana auto
 Dispozitive hidarulice : excavator
« Pompe de apa; de vid; de aer
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P = L este presiunea exercitata la suprafata pistonului P,
M
p,=== este presiunea exercitata la suprafata pistonului P,
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ca aplicatie a legii lui Pascal

Presa hidraulica este construita din doua vase
comunicante cu sectiuni de arii diferite. Fiecare vas
este dotat cu un piston (dop) care inchide perfect.

s, P,,P, = pistoane

S,, S, = ariile celor
doua pistoane
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jos. Ca umare
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forta F,.

OBSERVATIE:

Volumul de lichid care este impins cu pistonul P, din sectiunea
S, este egal cu volumul de lichid care apare in plus in sectiunea S,
a vasului.




Utilizări ale presei hidraulice:

- tăierea foilor de tablă, 

-nituirea și ștanțarea metalelor, 

-extragerea uleiului din semințe și a sucului din fructe, 

-ridicarea scaunelor cu greutate mare (scaunele din frizerii, cabinete dentare, elevatorul, cricul, etc)
